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Egzamin z Geometrii Obliczeniowej, 3.02.2006

1. Materialy, z pomoca ktorych mozna byto przygotowaé sie do egzaminu z geometrii
obliczeniowej,

(a) mozna znalezé na internetowej stronie prowadzacego wyktad, ...

(b) trzeba bylo robi¢ samemu podczas zaje¢, .

(c) sa zawarte w ksiazce 'Kod Leonarda da Vinei’. .

2. Oczekiwany czas znalezienia otoczki wypuklej zbioru n punktéw na plaszczyznie
wynosi O(nlogn), gdy zastosujemy algorytm

(a) przyrostowy,
(b) Grahama,

(¢) zamiatania.

3. O(nlogn) wynosil oczekiwany rozmiar struktury danych wykorzystywanej w algo-
rytmie

(a) konstrukeji drzewa BST,

(b) triangulacji Delaunay randomizacyjna metoda przyrostowa, ...

(c) wyszukiwania punktéw w siatce trapezéw. .
4. Obiektami, ktére pomagaja w znalezieniu diagramu Voronoi

(a) metoda rzutowania na paraboloide sa plaszczyzny w R3, ...
(b) metoda zamiatania sa parabole,

(c) metoda 'dziel i rzad?’ sa kota. .
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Metode ’prune and search’ (zmniejszania rozmiaru danych) wykorzystywalismy w
celu znalezienia
(a) minimalnego tréjkata o wierzchitkach w danym zbiorze, ...
(b) minimalnego pasa zawierajacy dany zbi6r punktéw, ..

(c) minimalnego okregu zawierajacy dany zbiér punktéw. L.

. W przestrzeni konfiguracji (X, II, D, K) dla danego problemu randomizacyjnego

p

(a) elementy zbioru IT nazywamy konfiguracjami, ...

(b) elementy zbioru D(A) dla A € II nazywamy odrzucajacymi, ...
)

(c) elementy zbioru K(A) dla A € II nazywamy podtrzymujacymi. ...
Wielokat o n wierzchotkach ma

(a) co najmniej n — 3 przekatne,
(b) mniej niz (n — 2)? przekatnych,

(c) co najwyzej n — 4 przekatne istotne. L
Drzewo przedzialowe

(a) jest drzewem czerwono-czarnym, .

(b) jest uporzadkowane wedtug kluczy odpowiadajacych lewym koricom przedzialéw,

(c) ma w weztach dodatkowa informacje o liczbie odcinkéw przecinajacych odcinek
odpowiadajacych danemu weztowi. .

Obraz dualny stycznych do n kata wypuklego moze miec¢

(a) n wierzchotkéw,
(b) n —1 wierzchotkéw, L

(¢c) n— 2 wierzchotki. L
Problem galerii mozna rozwiazac¢ deterministycznie

(a) w czasie wielomianowym wzgledem liczby wierzchotkéw striangulowanego wie-
lokata,
(b) w czasie stalym dla wielokata wypuktego, ..

(c¢) w czasie liniowym dla wielokata o dwéch przekatnych istotnych. ...
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Zaprezentowany na wyktadzie algorytm optymalnej triangulacji wielokatow wy-
puktych

(a) jest algorytmem dynamicznym,
(b) dziata w czasie O(n?, L
(c¢) wykorzystuje drzewa AVL. .

O(n) wynosi rozmiar koperty dolnej dla zbioru

(a) n pélokregéw o takch samych promieniach, .
(b) n pétokregéw o réznych promieniach, L.

(c) n okregdw o réznych promieniach.
Graf widzialnoci dla n punktéw

(a) mozna znalezé¢ w czasie O(nlogn), ..

(b) wykorzystuje sie w celu znalezienia najkrétszej $ciezki miedzy dwoma punk-
tami,

(c) tworzy sie wykorzystujac przeksztalcenie dualne. L
Diagram Voronoi w metryce Leguerre dla n punktéw

(a) ma Q(n) obszaréw, L
(b) moze mieé niespéjne obszary, L
¢) nie moze mie¢ jednoczes$nie krawedzi, ktére sa prostymi i pétprostymi. — .......
: e mieé jed e k dui. Lt tymi i pélprostymi
O(nlog" n) wynosi oczekiwany czas dziatania algorytmu randomizacyjnego dla pro-
blemu sa
a) programowania liniowego z n warunkami brzegowymi, ...
o ia linioweg kami brzegowymi
(b) znajdywania $rednicy zbioru n punktéw, .
c¢) znajdywania triangulacji Delaunay zbioru n punktéw. ...
jd ia triangulacji Del bi kt6
Rozmiar O(n) i czas lokalizacji O(nlogn) ma struktura, z pomoca ktérej lokalizu-
jemy punkt metoda
(a) separatoréw z wagami, L
(b) podziatu na trapezoidy, L.
(c) tréjkatéw.



17.

18.

19.

20.

21.

W czasie O(n) mozna

(a) striangulowaé¢ dowolny wielokat o n wierzchotkach, ...
(b) znalezé rozwiazanie problemu wywazania n punktéw, ...

(c) znalezé otoczke wypukla majac liniowo uporzadkowany zbiér n punktéw. .......
Graf tukowy dla n tukéw na okregu

(a) jest klika, gdy suma tukéw pokrywa caty okrag, ...
(b) ma jednoznaczne minimalne pokrycie klikami, ..
(c) ma minimalne pokrycie klikami, ktére mozna znalezé w czasie O(n), gdy znamy

wspotrzedne katowe koncéw tukéw. .

Dla n odcinkéw mozemy w czasie O(nlogn) stworzyé strukture

(a) Imterval Tree, L
(b) Segment Tree, L

(c) Drzewa Przedzialowego. L

Suma Minkowskiego trojkata réwnobocznego zaczepionego w §rodku uktadu wspotrzednych

oraz

(a) tréjkata jest zawsze tréjkatem, L
(b) wielokata wypuklego jest zawsze wielokatem wypuktym, ...

(c) wielokata niewypuklego jest zawsze wielokatem niewypuktym. ...
Graf Gabriela zbioru S zawierajacego n punktéw na plaszczyznie jest podgrafem

(a) minimalnego drzewa rozpinajacego dla S, ..
(b) grafu RNGdlasS, L

(c) grafu widzialnosci dla 5. L.



